soan:
Ngay day: 29/12/2017

I. MUC TIEU BAI HOC:

Tiét 52: LUYEN TAP

1. Kién thirc: HS hiéu va van dung ding cac tinh chat cia dang thirc:
+ Néua=>bthia+c=b+cvanguogc lai

+Néua=bthib=a.

2. Ky nang: - Hoc sinh luén phai ghi nhé khi chuyén mot sb hang cua mot
dang thirc tir vé nay sang veé kia, ta phai doi dau cua s6 hang do.
3. Thai dg:Ren luyén ki nang thyc hién phép tinh, rén tinh can than cho

hoc sinh.

II. CHUAN BI TAI LIEU-TBDH:

1. Chuén bi cua thay: SGK,SGV,tai liéu tham kho.
2. Chuén bi cﬁ‘a tro:  PDHT,SGK,phiéu hoc tap.
1L TIEN TRINH HOAT PONG DAY HOC:

1.On dinh td chirc:
2 .Kiém tra bai cu:

HS: Phat biéu céc tinh chét cua dang thirc.

* Tinh chit:

Néu a = b thi
Néu a + ¢ =
Neu a = b thi

3.Bai moi:

b + ¢ thi

a + ¢ = b +
a:

Hoat ddng ciia thiy - tro

Noi dung kién thirc cin dat

Bai 1: Tim x biét:
a/5—-(10-x)=7

b/-32-(x-5)=0
c/-12+(x-9)=0
d/ 11+ (15-x)=1

Bai 2: Tim sd nguyén x, biét rang:
a) x+7=-5 -14
b) —18—x=-8-13

c) 311 —x+82=46+ (x—21)
d) [3.x-15]=0

e) |x—8|=7

Bail: Timx.

a/5—(10-x)=7 ©5-10+x=7
&-5+x=7 ox=7+5=12.
Thalai5—-(10-12)=5-10+12=7
Vay x = 12 dung 1a nghiém.
b/-32-(x-5)=0 <-32—-x+5=0
&-27-x=0 & x=-27

c/x=21
d/ x=25
Bai2 Giai:
a) x+7=-5 -14 ©&x=-19-
Tox=-26

b) —18—-x=-8-13
-18+8+ 13 =xx=23

c) 311 —x+82=46+ (x—21)
311 +82-46+21=x+x
2x=368 & x=184

d) [3.x-15|=0




* GV yéu cau HS lam bai 60
- Néu yéu cau cua dé bai?
- Lam bai theo c4 nhan

- GV chdt cho HS cach tinh nhanh céc
tong dai s0, quy tac dau ngodc.

? Tinh téng cac sd nguyén x sao cho: | x-2)|
< 4.
? Pé tinh tong cac sb nguyén x, trudc tién
ta [am viéc gi.
HS: Ta phai tim x trudc.
? Néu céac budc.
? Néu nhirng cach tim x (1 c4ch trinh bay
theo hai kiéu)

HS: B1: Tim x.

B2 : Tinh tong:
X-2 € {—4;—3;—2;—1;0; 1;2;3;4}

X €{-2-10;1;2;3;4;5,6}

? Néu cach tinh tong.

HS: C1: Tinh tur trai sang phai, thyuc hién
lan luot.

C2: Nhom cac sd theo quy luat rdi thuce
hién phép tinh.

* Luu y: Ta nén lam theo cach 2 dé thuc
hién nhanh chong va do bi nham.

3x-15=03x=15x=5
[x—8|=7

Bai tap 60: (SGK-85)

a) (27 + 65) + (346 — 27 — 65)

=27+ 65+ 346 —27 - 65

=(27-27)+ (65— 65) + 346

=346

b) (42 -69 +17) (42 + 17)

=-69

Bai tap 3: Tinh tong cic s6 nguyén x sao
cho: | x-2| < 4.

Do: |x-2| < 4
=-4 <
=-4+2
=-2< X< 6

x 14 céc sb :

-2;-1;0;1;2;3;4; 5 ;6.

* Vay ta co tong:

24 (-D+0+1 243 +4+5+6

=2+2+(-1)+1+3+4+5+6

= 18.

Bai tap: Tinh tong:
A=2005-2003 — 2001 — 1999- ...-5—3-

1.

Ta c6: A = 2005 — 2003 — 2001 - 1999
- ..-5-3-1

=> A= 2005-(2003+ 2001 + 1999 +...+ 3
+1)

bat B=2003+2001 + 1999 +...+3 +1)
=> A= 2005 - B. ,
Taco: B=1+3+5+...+2003 co 1002 so

hang.

B=(1+2003). 1002 : 2
=1002. 1002
=1004004.

Vay A=2005 — 1004004
A=-1001999

4. Cung co - Luvén tap :




— GV nhin manh lai quy tac chuyén vé.

— Huéng dan hoc sinh 1am bai tap trong SGK
5. Huéng dan hoc sinh hoc & nha :
- V& nha hoc bai theo vé ghi va SGK.

-Bai 1: Tim x, biét:

(x+2)+ (xt+4)+ (x+6) +...+( x+18) = 2006.
- Bai2: Tinh téng cac sd nguyén x sao cho:
|x+2|-4 < 7

- Chuan bi céac cau hoi 6n tap hoc ki 1.



	      Nếu  a  =  b  thì  a  +  c  =  b  +  c

